
 المادة الرياضيات
الامتحان التجريبي الموحدتصحيح   

 للسنة الأولى من سلك الباكالوريا
 شعبة الآداب و العلوم الإنسانية

2010دورة مـــــــاي   

 المملكــة المغربيــة
وزارة التربيـــــة الوطنيــــة 

 والتعليم العالي
وتكوين الأطر والبحث 

 العلمي

 المعامل 1

 مدة الانجاز  ساعة و نصف

1
 الصفحة  6

 الأكاديمية الجهوية للتربية و التكوين
 جهة الرباط سلا زمور زعير

 نيابة سلا

 التمرين الأولــ
2𝑥 : المعادلة  𝐼𝑅حن في  -1 − 1  −3𝑥2 + 𝑥 + 2 = 0 

3𝑥2−: المتراجخة  𝐼𝑅حن في   -2 + 𝑥 + 2 < 0 

 : الهظىة   𝐼𝑅2حن في   -3
3𝑥 + 5𝑦 = −1
𝑥 + 2𝑦 = 2

  

و خفض في ثمو    %6زيد في ثمو الطاولة بهسبة . دريىا  80دريىا و ثمو كرسي  250يبمغ ثمو طاولة  -4

 وا يو الجىو الجديد للن وو الطاولة و اللرسي %5اللرسي بهسبة 

 :الجـــــواب 
2𝑥 : المعادلة  𝐼𝑅لنحل في  -1 − 1  −3𝑥2 + 𝑥 + 2 = 0 

2𝑥 : لدينا  − 1  −3𝑥2 + 𝑥 + 2 = 3𝑥2− : تكافئ  0 + 𝑥 + 2 = 2𝑥 أو   0 − 1 = 0 

2𝑥 لدينا   − 1 = 2𝑥: تكافئ  0 = 𝑥: يعني أن   1 =
1

2
 

3𝑥2− : المعادلة  𝐼𝑅لنحل في  + 𝑥 + 2 = 0 

=∆: هو  مميز المعادلة 𝑏2 − 4𝑎𝑐 =  1 2 − 4 ×  −3 × 2 = 1 + 24 = 25 > 0 

 :هما  𝐼𝑅اذن للمعادلة حلين مختلفين في 

𝑥1 =
−𝑏− ∆

2𝑎
=

−1− 25

2×(−3)
=

−1−5

−6
=

−6

−6
= 1  

 و

 𝑥1 =
−𝑏+ ∆

2𝑎
=

−1+ 25

2×(−3)
=

−1+5

−6
=

4

−6
=

−2

3
 

 

𝑆                                :نستنتج أن  =  
−2

3
;

1

2
; 1  

3𝑥2−لثلاثية الحدود , من خلال جوابنا على السؤال السابق -2 + 𝑥 + جذرين مختلفين في  2

𝐼𝑅  هما :
−2

3
 1و  

3𝑥2−جدول إشارة ثلاثية الحدود  -3 + 𝑥 +  :هو   2

 

+∞  1  −
2

3
  −∞  𝑥  

- + - −3𝑥2 + 𝑥 + 2  
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 للسنة الأولى من سلك الباكالوريا
 شعبة الآداب و العلوم الإنسانية

2010دورة مـــــــاي   

 المملكــة المغربيــة
وزارة التربيـــــة الوطنيــــة 

 والتعليم العالي
وتكوين الأطر والبحث 

 العلمي

 المعامل 1

 مدة الانجاز  ساعة و نصف

2
 الصفحة  6

 الأكاديمية الجهوية للتربية و التكوين
 جهة الرباط سلا زمور زعير

 نيابة سلا
3𝑥2−نستنتج أن حلول المتراجحة  + 𝑥 + 2 < 𝑆: هي  0 =  −∞;

−2

3
 ∪  1; +∞  

 : الهظىة   𝐼𝑅2حن في  لو -4
3𝑥 + 5𝑦 = −1
𝑥 + 2𝑦 = 2

  

𝐷: محددة النظمة  =  3
1

5
2
 = 3 × 2 − 5 × 1 = 6 − 5 = 1 ≠ 0 

,𝑥 إذن للنظمة حل وحيد هو الزوج  𝑦 : 

𝐷𝑥 =  −1
2

5
2
 = −1 × 2 − 5 × 2 = −2 − 10 = −12  

 و

 𝐷𝑦 =  3
1
−1
2
 = 3 × 2 −  −1 × 1 = 6 + 1 = 7 

𝑥 =
𝐷𝑥

𝐷
=

−12

1
= −12  

𝑦 =
𝐷𝑦

𝐷
=

7

1
= 7  

𝑆: و بالتالي فحلول النظمة هي  =   −12,7    

 : هو %6ثمن الطاولة بعد زيادة  -5

250 ×  1 +
6

100
 = 250 ×  

100

100
+

6

100
   

= 250 ×
106

100
= 265 𝐷𝐻  

 : هو %5 تخفيضبعد  الكرسيثمن 

80 ×  1 −
5

100
 = 80 ×  

100

100
−

5

100
   

= 80 ×
95

100
= 76 𝐷𝐻  

 التمرين الثانـي

𝑛∀: المعرفة كالتالي   𝑈𝑛 نعتبر المتتالية  -1 ∈ 𝐼𝑁  𝑈𝑛 = 2 + 3𝑛 

 𝑈31و   𝑈1و   𝑈0: احسب  - أ

𝑟حسابية أساسًا   𝑈𝑛 بين أى المتتالية  - ب = 3 

𝑆: احسب المجىوع  - ت = 2 + 5 + 8 + ⋯+ 95 
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 المادة الرياضيات
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 شعبة الآداب و العلوم الإنسانية

2010دورة مـــــــاي   

 المملكــة المغربيــة
وزارة التربيـــــة الوطنيــــة 

 والتعليم العالي
وتكوين الأطر والبحث 

 العلمي

 المعامل 1

 مدة الانجاز  ساعة و نصف

3
 الصفحة  6

الجهوية للتربية و التكوينالأكاديمية   
 جهة الرباط سلا زمور زعير

 نيابة سلا

𝑛∀: المعرفة كالتالي   𝑉𝑛 نعتبر المتتالية  -2 ∈ 𝐼𝑁  𝑉𝑛 =
3𝑛

2𝑛
 

 𝑉31و   𝑉1و   𝑉0: احسب  - أ

𝑞حسابية أساسًا   𝑉𝑛 بين أى المتتالية  - ب =
3

2
 

′𝑆: احسب المجىوع  - ج = 1 +
3

2
+

9

4
+ ⋯+

243

32
 

 :الجـــــواب 

1- ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁  𝑈𝑛 = 2 + 3𝑛 

  - أ
U0 = 2 + 3 × 0 = 2 + 0 = 2  

U1 = 2 + 3 × 1 = 2 + 3 = 5  

U31 = 2 + 3 × 31 = 2 + 93 = 95  

rحسابية أساسها   Un لنبين أن المتتالية  -‌ب = 3 

n∀لدينا            ∈ IN  Un = 2 + 3n 

Un+1: اذن  = 2 + 3 n + 1 = 2 + 3n + 3 = Un + 3 

rمتتالية حسابية أساسها   Un وبالتالي  = 3 

S: لنحسب المجموع -ج = 2 + 5 + 8 + ⋯+ 95 

S:نلاحظ أن  = U0 + U1 + U2 + ⋯+ U31 

 S هو مجموع حدود متتالية حسابية 

S =  n − p + 1 
Up +Un

2
=  31 − 0 + 1 ×

2+95

2
= 32 ×

97

2
= 16 × 97 = 1552  
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2010دورة مـــــــاي   

 المملكــة المغربيــة
وزارة التربيـــــة الوطنيــــة 

 والتعليم العالي
وتكوين الأطر والبحث 

 العلمي

 المعامل 1

 مدة الانجاز  ساعة و نصف

4
 الصفحة  6

 الأكاديمية الجهوية للتربية و التكوين
 جهة الرباط سلا زمور زعير

 نيابة سلا
 

2- ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁  𝑉𝑛 =
3𝑛

2𝑛
 

  - أ

𝑉0 =
30

20 =
1

1
= 1  

𝑉1 =
31

21 =
3

2
  

𝑉5 =
35

25 =
243

32
  

 

𝑞أساسها  هندسية  Un لنبين أن المتتالية  -‌ب =
3

2
 

𝑛∀لدينا            ∈ 𝐼𝑁  𝑉𝑛 =
3𝑛

2𝑛
 

𝑛∀: اذن  ∈ 𝐼𝑁  𝑉𝑛+1 =
3𝑛+1

2𝑛+1 =
3𝑛×3

2𝑛×2
=

3𝑛

2𝑛
×

3

2
= 𝑉𝑛 ×

3

2
 

𝑞أساسها  هندسيةمتتالية   Vn وبالتالي  =
3

2
 

′S: لنحسب المجموع -ج = 1 +
3

2
+

9

4
+ ⋯+

243

32
 

′S:نلاحظ أن  = V0 + V1 + V2 + ⋯+ V5 

 S′  هندسيةهو مجموع حدود متتالية 

S′ = Vp ×
1−q n−p +1 

1−q
  

S′ = V0 ×
1− 

3

2
 
 5−0+1 

1−
3

2

= 1 ×
1− 

3

2
 
 6 

2

2
−

3

2

=
1− 

3

2
 
 6 

−
1

2

= −2 1 −  
3

2
 
 6 
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 المادة الرياضيات
الامتحان التجريبي الموحدتصحيح   

 للسنة الأولى من سلك الباكالوريا
 شعبة الآداب و العلوم الإنسانية

2010دورة مـــــــاي   

المغربيــةالمملكــة   
وزارة التربيـــــة الوطنيــــة 

 والتعليم العالي
وتكوين الأطر والبحث 

 العلمي

 المعامل 1

 مدة الانجاز  ساعة و نصف

5
 الصفحة  6

 الأكاديمية الجهوية للتربية و التكوين
 جهة الرباط سلا زمور زعير

 نيابة سلا
 

S′ = −2 1 −  
36

26  = −2  1 −
729

64
 = −2 ×

64−729

64
= −2 ×

−665

64
  

S′ =
1330

64
=

665

32
 

 

 التمرين الثالـث

𝐴7احسب  -1
2

𝐶4و  
2 

 كرات حمراء 4كرات بيضاء و   6نسخب تآنيا كرتين وو صهدوق يحتوي عمى   -2

 وـــــا يو عدد السخبات المىلهة ؟ - أ

 وـــــا يو عدد السخبات التي نحصن فيًا عمى كرتين وو نفس الموى ؟ - ب

 عمى كرتين مختمفتي الموى ؟وـــــا يو عدد السخبات التي نحصن فيًا  - ت

 :الجـــــواب 

A7سب لنح -1
C4و  2

2 

A7
2 = 7 × 6 = 42  

C4
2 =

4!

2! 4−2 !
=

4×3×2!

2!×2!
=

4×3

2
= 6  

كرات  4كرات بيضاء و   6نسحب تآنيا كرتين من صندوق يحتوي على  بما أننا  -‌أ

 هو تأليفة لـــعنصرين من بين عشرة عدد السحبات الممكنة فإن  حمراء

C10: عدد السحبات الممكنة هو : اذن 
2 =

10!

2! 10−2 !
=

10×9×8!

2!×8!
=

90

2
= 45 

 

 عدد السحبات التي نحصل فيها على كرتين من نفس اللون -‌ب

من  وتينحمراأو كرتين   6من بين  للحصول على كرتين من نفس اللون علينا سحب كرتين بيضاوتين

 4بين 

𝐶6    :عدد السحبات الممكنة هو 
2 + 𝐶4

2 =
6!

2! 6−2 !
+ 6 =

6×5×4!

2×4!
+ 6 =

30

2
+ 6 = 21 
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 المادة الرياضيات
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2010دورة مـــــــاي   

 المملكــة المغربيــة
وزارة التربيـــــة الوطنيــــة 

 والتعليم العالي
وتكوين الأطر والبحث 

 العلمي

 المعامل 1

 مدة الانجاز  ساعة و نصف

6
 الصفحة  6

 الأكاديمية الجهوية للتربية و التكوين
 جهة الرباط سلا زمور زعير

 نيابة سلا
 عدد السخبات التي نحصن فيًا عمى كرتين مختمفتي الموى ؟ - ت

 : لحساب عدد السخبات التي نحصن فيًا عمى كرتين مختمفتي الموى يملهها استعىاه طريقتين

 :الطريقة الأولى 

 4وو بين  ءحمرا ةكرو   6كرتين مختمفتي الموى عميها سخب كرة بيضاء وو بين لمخصوه عمى 

𝐶6   :يو عدد السخبات المىلهة 
1 × 𝐶4

1 = 6 × 4 = 24 

 :الطريقة الجانية 

أو الحصوه ( إولانية  21)الحصوه عمى كرتين وو نفس الموى : عهد القيام بعىمية السخب يهاك إولانيتاى اثهتاى فقط 

 45وعدد الإولانيات الإجمالي يو . كرتين مختمفتي الموىعمى 

45:يو عدد السخبات المىلهة  − 21 = 24  
 التمرين الرابــع
:احسب الهًايات التالية   

lim𝑥→+∞
x²−3x+7

2x²+1
  2 lim𝑥→−∞ 2x3 − x + 7   1 

lim𝑥→2
x²−4

x−2
  4 lim𝑥→2

x<0

x²+4

x−2
  3 

 :الجـــــواب 

1-    lim𝑥→−∞ 2x3 − x + 7 = lim𝑥→−∞ 2x3 = 2 ×  −∞ = −∞  

2-   lim𝑥→+∞
x²−3x+7

2x²+1
= lim𝑥→+∞

x²

2x²
=

1

2
  

3-   lim𝑥→2
x<0

x²+4

x−2
=

2²+4

2−2
=

8

0−
= −∞  

 

4-    lim𝑥→2
x²−4

x−2
=

2²−4

2−2
=

4−4

2−2
=

0

0
    شلن غير  محدد 

lim𝑥→2
𝑥²−4

𝑥−2
= lim𝑥→2

𝑥²−2²

𝑥−2
= lim𝑥→2

 𝑥−2  𝑥+2 

𝑥−2
= lim⁡𝑥 + 2𝑥→2 = 2 + 2 = 4  

 

 

 ذ فؤاد نفيس :من إنجاز 
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